

NÉPLAP

14.000 kiló dézsmabúza hiányzik
a kabai malomban

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZÁGI LAPJA

III. ÉVFOLYAM, 269. SZÁM

1946 NOVEMBER 29. PÉNTEK

Adakozz a szlovákiai menekülteknek!

Szerkesztőségünk felhívással fordul a „Néplap” olvasótáborához, Debrecen és az egész Hajdúság közönségéhez. Sokszáz oltánából kiüldözött magyar testvérünket tették át a szlovák határon. Az egyre szaporodó családok, asszonyok és gyermekek ellátását a magyar falvak népe és a hatóságok szerető szívevel támogatják ugyan, de ez nem elég. Mentsük meg a tél küszöbén élelem és fedél nélkül maradt magyarjainkat és adakozzunk a javukra tehetségtől mentesen pénzdíjazásokkal. Tudjuk, hogy mai kifosztott és ierongyolt állapotunkban minden fillérre szükség van a szerény háztartásokban is. Tudjuk, hogy ezer más alkalommal is fordultak már kérésrel a társadalom széles rétegéhez. Ennél jobban rászorultak azonban ma nincsenek, sürgős segítségünket téna nem tagadhajjuk meg tőlük.

A beérkező adományokat kiadóhivatalunk veszi át (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.) naponta reggel 8-tól este 6-ig, amelyről lapunkban pontos kimutatást adunk és azonnal rendelkezési helyére, a menekültek részére eljuttatjuk.

A magyar kormány jegyzéke a külügyminiszterek előtt

Az angol rádió jelentése szerint a magyar kormány washingtoni követe jegyzékét terjesztette a magyhatalmak külügyminiszterei elé, amelyben ismertette a szlovákiai magyarság sereglőit. A jegyzék mellé csatolta annak a jegyzéknek szövegét, amelyet a magyar kormány a csehszlovák kormányhoz intézett a szlovákiai magyarság ügyében.

A magyar külügyminisztérium átnyújtotta az SZFB tagjainak is a csehszlovák kormányhoz küldött tiltakozó jegyzékének másolatát kormányukhoz való továbbítás céljából.

Egyre kegyetlenebb az átköltöztetés

Délszlovákiából újabb menekültek érkeztek Rajkára. Velük együtt már 210 menekült tartózkodik a községben. Számuk állandóan nő. Elbeszélések szerint egyre kegyetlenebbül hajtják végre a magyarok átköltöztetését. Ujabbán már csak elszállításuk előtt egy órával kézbesítik a behívót, így a feltüntetett 15 napi fellebbezési lehetőség üres formássá vált. Svéd segélybizottság érkezett Rajkára, amely élelmiszereket osztott ki a menekültek között.

Nemzetközi bonyodalommal lenyegőt a görög helyzet

— írja a „Times”

A „Times” athéni tudósítójának jelentése szerint Görögországban egyre körtebben a helyzet polgárháborúnak feje meg, ami nemzetközi bonyodalommal fenyeget.

Mit szól ehhez, kultuszminiszter úr?

168 szegődményesnek azonnali hatállyal felmondtak, a B-listára került orvosokat megerősítették állásukban a debreceni egyetemen

Közüdmású, hogy a kultuszminiszteri tárcá ügye még nincsen eldöntve. A Kisgazdapárt felekezeti akadémikusok miatt a Nemzeti Parasztpárt nem tudta még hozzáértő, izzig-véríg demokratikus ember kezébe adni a népünk demokratikus átalakulását elsősorban szolgáló minisztérium irányítását. Keresztury Dezső lemondott miniszter vezeti jelenleg is a kultuszminisztériumot, az ő általa képviselt klerikális, népelhárító szellem továbbra is felháborító cselekedetekkel vonja magára a dolgozók figyelmét.

Ami most Debrecenben történt, az mélyen jellemző a kultuszminisztériumra, arra a „sisemberek” dolgát semmibenézó szellemre, amit az új s reméljük mihamarabb kinevezett miniszter gyökeresen meg fog változtatni.

Zsebők Zoltán osztályfőnök aláírásával — aki nemrég még népjó-léti államtitkár volt és a külföldről behozott tengeraltjáró pasztiljakkal tette magát híressé és neveséssé — leirat érkezett az egyetem gazdasági hivatalához. Ebben az az utasítás áll, hogy

a klinikai telepről azonnali hatállyal bocsássanak el 168 szegődményes munkást.

Olyan emberekről van szó, akiknek fizetése havi 124 forintot tesz ki és legtöbbször övek óta szolgálja az államot. A kultuszminisztérium — teljesen jogtalanul — még a hat hetj felmondási időtől is megfosztja a legsúlyosabb gazdasági körülmények között élő munkásokat.

Legálább ennyire felháborító az a hozzájárulás, amit nagykegyesen a kultuszminisztérium a hivatalall közöl. Megengedi, hogy az elbocsájtandók közül 120-át tartson vissza a klinika, erre havonta 20.000 forintot költöt, amit a dologi kiadásokra bocsájtott keretből vonjon el.

Tehát a debreceni klinika amúgy is rendkívül szegényes ellátását kellene még jobban megszükíteni, még rosszabbul futtani, az élelmezést csökkenteni.

A betegellátás sínylené meg, ha megfogadnák a kultuszminisztériumi urak tanácsát, akik a klinika rendkívül szegény orszonyéből akarnak gavalléroskodni.

Meg kell állapítanunk, hogy a kultuszminisztériumban súlyos mulasztás történt. A költségvetési keretben elmulasztották annakidején a debreceni klinika szegődményeséről gondoskodni és ezt a most felmerülő kiadást így akarják elintézni.

A magában is felháborító, népelhárító intézkedést súlyosbítja az, hogy ugyanakkor értesítette a K

ultuszminisztérium a gazdasági hivatal, hogy a tanegődszemélyzetet egy évre megerősítette állásában, ami azt jelenti, hogy az összes B-listára került orvosok 1947 októberéig kaphatják javadalmazásukat.

A kultuszminisztérium abelgett, hogy a lebelistázott fasizták fizetését megvonná és a szegődmé-

Magyarország felfüggesztette a szlovákok áttelepítését

Ujabb magyar tiltakozó jegyzék Csehszlovákiához

Gyöngyösi János külügyminiszter november 27-én újabb jegyzékét juttatott el a csehszlovák kormány budapesti megbízottjához és közölte, hogy a magyar kormány november 29-ével kezdődően felfüggesztette a magyarországi szlovákok áttelepítésének engedélyezését.

A magyar külügyminiszter a jegyzékben rámutat arra, hogy a magyar kormány a lakosságcsereegyezményen túlmenően számos engedményt tett. Hozzájárult ahhoz, hogy Magyarországról a kitelepítési irányelvek kidolgozása előtt az áttelepülésre jelentkeztek egy részét Csehszlovákiába áttelepítsék, az ott uralkodó munkacserhiány leküzdésére. A magyar kormány azt várta, hogy csehszlovák részről gesztusait viszonozzák, a lakosságcsereegyezmény jegyzékében vállalt kötelezettségek pontos betartásával, ez azonban nem történt meg, sőt 1946 november 17-től közmunkarendelet ürügye alatt megkezdték bizonyos vidékek magyar család-jainak otthonuktól való eltávolítását.

Kihangsúlyozza a jegyzék, hogy a lakosságcsereegyezmény végre-

hajtása és a két ország között folytatandó tárgyalások érdekében szükség lenne a normális legkör megteremtésére. Ez csak úgy érhető el, ha csehszlovák részről az egyezmény betartják, megvalósítják a vagyonelkobzás felfüggesztését, kifizetik a szociális segélyt az elhocsátott állami alkalmazottaknak és azonnal elrendelik, hogy a közmunkarendeletet a szlovák hatóságok ne használják ki a magyar családok deportálására.

A mult héten számos apró gyermekét és csecsemőt is elvittek, a behívottak által megürült lakásokat és házakat pedig más országokból odakerült telepesek foglalták el. Ezek az intézkedések, valamint az a tény, hogy a szobanforgó délszlovákiai községeket fegyveres erők zárták körül és a községekben az esti kijárási korlátozása és egyéb ehhez hasonló intézkedések által ástromállapotú helyzetet teremtettek, erősen emlékeztet a gyűszos emlékü deportálásokra.

Mindezekből világosan kitűnik, hogy a közmunkarendeletet csehszlovák részről csak ürügyként használják fel a csehszlovákiai magyarság széttelepítésére.

A külügyi bizottság elnöke a szlovákiai magyarüldözésről

A Nemzetgyűlés esütörtöki ülésén Berezky Albert, a Nemzetgyűlés külügyi bizottságának elnöke szólat fel napirend előtt.

— Meg vagyok győződve arról — mondotta —, hogy a nemzetgyűlésnek hangot kell adni annak a mélyeség megdöbbenésének, amely minden magyar ember lelkét eltöli azoknak az eseményeknek halása alatt, amelyek Délszlovákiában történtek. Egynek kell azonban jenni velünk az érzésben a világ minden békeszerető népének és elsősorban azoknak a nagyhatalmaknak, amelyek a nagy emberi célokért győzelmesen végigharcolták a háborút a fasizmusmal szemben, nehogy csufságba jussanak azok az eszmék, amelyeket az Atlanti Chartában foglaltak.

Megállapította ezután, hogy a nemzetet ösztönte és mély békevágy tölti el és ellenérzés mindazzal, a faji gyűlölködéssel, amely a náciizmus sötét korszakát jelle-

mezte. Szlovákiában a békeérleket után nem a józan megőndődés szelleme kerekedett felül. Délszlovákiában közmunkára való igénybevétel ürügye alatt deportáltak családfőket, asszonyokat és gyermekeket és az elszállítottak helyére már Magyarországról átköltözött szlovák telepeseket helyeztek be. Nem revizionizmus az, hogyha mi a határokon túl élő magyarság sorsáért, életéért, szabadságáért és emberi jogaiért szavunkat felemeljük.

A külügyminiszter válasza

Gyöngyösi János külügyminiszter azonnal válaszolt a felszólásra. Rámutatott arra, hogy sajnos, a délszlovákiai magyarok elleni eljárás nem szűnt meg. E hó 23-án a csehszlovák kormányhoz jegyzékintéztünk és rámutatunk arra, hogy az eljárások messze túlmennek a közmunkarendeleten és ab-

nyes munkásoknak adná át, üti a szegényemberek százait és óvja a lebelistázott hazaárlókat.

Az egész klinikatelepen rendkívül nagy a felháborodás. A szegődményesekkel mindenki együttérző, mindenki megdöbbenéssel vette tudomásul a magyar köztársaság kultuszminisztériumának velelelég reakciós intézkedését. A felelősök ülésesein döntést még nem hoztak. Mi azt a tanácsot adjuk: utasítsák vissza a kultuszminisztérium nem erre a világra való intézkedését!

ból, hogy a behívottakat csalátagjaikkal együtt hurcolják el és elhagyott lakásaikba és ingatlanjaikba szlovák telepesek költöznek be, nyilvánvaló, hogy itt nem közmunkára való igénybevételről, hanem kényszerű átköltözésről, vagy helyesen kifejezve deportálásról van szó. Ez az eljárás elentétben új a párizsi konferencia határozatával.

— További lépés volt az, hogy november 25-én utasítottuk washingtoni követünket, hogy mindazokat a sérelmeket, amelyek a csehszlovák kormányhoz intézett jegyzékben le vannak fektetve, hozza a külügyminiszterek tanácsa értekezletének tudomására.

— Az, ami most Délszlovákiában történik, nem szolgálja a két szomszéd ország közötti szükséges jószomszédi viszonyt, de egyszerűsminid, veszélyeztetni Európa eme részének jövődö bekéjét. Nem mondunk le arról a jogunkról, hogy a határon túl élő magyarság sorsával törődjünk, annak emberribb és nemzeti jogaiért küzdjünk, bárhol és bármilyen fórum előtt, minden megegyezeti békés eszközzel.

A külügyminiszter szavai után az elnök az ülést berekesztette.

A Francia Kommunista Párt magának követeli a kormány vezetését

Thorez h. miniszterelnök, a Francia Kommunista Párt főtitkára a párt központi választmányának ülésén mondott beszédben rámutatott arra, hogy a francia nép változást kíván a kormányzati politkában. A mi pártunkat tekint a legalkalmasabbnak arra, hogy demokratikus szövetség kormányát vezesse és megoldja a felmerülő problémákat. Ez indokolja, hogy magunknak kívánjuk a vezetését.

A francia nemzetgyűlésen felolvasták Bidault miniszterelnök lemondó levelét. Bidault sürgette az állandó kormány nélküli megalkakítását, hogy a kényes pénzügyi helyzetet rendezzék.

A minisztertanács döntése után

hétfőtől statáriummal sújtják az árdragítást

Az Agrárgazdasági Miniszteriumban — mint tegnap jelentették — elkészült a statáriumról szóló rendelet. A rendelet hatálya kiterjed minden olyan ügyre, amelyek az ország gazdasági életét veszélyeztetik. Statáriális eljárás alá kerülnek nemcsak az árdragítók, valutázók, csempészek, azok, akiket tetten érnek, de kiterjesztik a statáriumot a bűnözők megbízóira, a drágított árú átvételére, egyeztetésére a bűnszövetségekre is.

A rendelet pénteken kerül a minisztertanács elé. Ha a miniszter-

tanács elfogadja a rendeletet, azt már szombaton kihirdetik és hétfőtől kezdve minden újabb árdragítás, valutázás és csempészési ügy már statáriális eljárás alá tartozik.

A rögtönjáró bíróság a gazdasági bűncselekményeket halálbüntetéssel és az ítéletet a törvény értelmében órák alatt végrehajjták. A statárium még a legkisebb bűncselekmények elkövetőivel szemben is szigorú lesz, mert még enyhébb esetekben sem szabható ki 10 évnél kisebb büntetés.

Elfogadták a szovjet javaslatot Magyarország is résztvehet a dunai konferencián

A külügyminiszterek szerdán este Triest kérdésében minden nyitvánhagyott kérdésben meg egyeztek, kivéve néhány gazdasági javaslatot. A szerdai tanácskozás végén Molotov dunai értekezlet megartását javasolta, a dunai hajózási egyezmény kidolgozására. Az értekezlet a magyar-román és a bolgár békeszerződés megkötése után ül össze és azon — a Szovjet-

unió javaslata szerint — Magyarországon, Bulgárián és Románián kívül a Szovjetunió, Ukrajna, Csehszlovákia, Jugoszlávia, Anglia, Amerika és Franciaország képviselői vesznek részt. Az osztrák békeszerződés megkötése után Ausztria is csatlakozik az értekezletnek. Megegyezésre jutottak az olasz békeszerződés és a balkáni békeszerződések tekintetében.

December 1-én, vasárnap d. e. fél 11 órakor a Csokonai-színházban

Éjjeli menedékhely

Az MKP színjátszóinak előadása

Jegyek 1-4 forintos árban a Magánalkalmazottak Szabadszakszervezetében és Arany János-utca 1/b. szám alatt kaphatók.

ÜZENNEK A HADIFOGLYOK

Levelük átvételére az alább felsoroltak jelentkezzenek Arany János-utca 1/b. alatt az MKP Radiógyűjtőkutató Irodájában:

Szépe Antalné Szabó Kálmán-u. 10. Weisz Gyula Simonffy-u. 43. Tóth Gábor Kuncseshegy-u. 14. Bekési László Zrínyi-u. 21. Tokaji Andrásegyházi Titusz-u. 7. Gröngy Erzsébet Hatvan-utca 30. Hámosi Pál Sányi Miklós-utca 44. Sallai Sándorné Kuruc-utca 33. dr. Erős István Gábor-utca 28/a. Kovács Ferenc Trot Leiningen-utca 19. Pogár István Budai Széchenyi-utca 85. Nadas Sándorné Széchenyi-utca 55. Papp Mihály Bellegő 95. Bagi Juliánna Kandia-utca 15. Szekeres Györgyné Kassa-ut 32. Kiss Geröly Ruyter-utca 50. öz. Hermački Bernátné Letai-ut 8. Jambor Ferenc Vöröskert, K. Tóth-utca 17. Dörmösi Sándorné Tímár-utca 30. Szentes Ottó Domahidy-utca 17. Weizkrón József Hatvan-utca 17. Weizkrón József Hatvan-utca 14. Siket Lajosné Piac-utca 19. Dolleszkán Ferencné Szappanos-utca 3. Bankos János Kürös-utca 17. Papp Albert Bethlen-utca 30. Blum József Csokonai-utca. 44. Flek Gábor Imréné Darabos-utca 52. Fekete Sándorné Lugosi-utca 2. öz. Kiss Géza Bethlen-utca 35. Tóth Gyula Poroszlay-u. 87. Dorogi Károly Gócsy-utca 8. id. Péter József Pósa-utca 51. Bagi Ferenc Szonyi-utca 22. Keresi Jánosné Keresztély-utca 19. Lang István Rakóczi-utca 58. Trnka Henrikné Barna-utca 3. vagy Bethlen-utca 45. Magyar János Doboz-bérlés, Hajdu Imréné Vigredvi Mihály-utca 4. öz. Rosenberg Márta Nyugab-utca. Soltész Emmuska Halász 4. Szegedi Ferencné Gyepiros 7. Nagy Miklósné Arnold-utca 13. Vassai Sándorné Nagy I. utca 10. Erzsébet Mihály Németh-utca 41. Gondai Erzsébet Szabolcs-utca 20. Elt Ferencné Délior 17. Szentimrei József Felegyházy Tamás-utca 15. Kazai Istvánné Sinay Mihály-utca 47. Herczeg Gizella Bocskai-tér 1. Kozma Imréné Kihágves-utca 9. Györi Sándorné Honvédtemető-utca 29. Gál Andrásegyházi-utca 95. Papp Sándorné Nyit-utca 45. Rosenfeld József Piac-u. 77. Kovács Zsigmondné Beisóhat-tanya. Rosenber Mórné Nyugab-utca 28. Rács Mihályné Valkántér 21. Teiler Sándorné Kápolna-utca. Aleva Ferenc Szepes-utca 51. Bakó Józsefné Sípota-utca 5. Sárközi Juliánna Pallagi Gazdasági Akadémia. Sanya Gábor Csillag-utca 23. Tamásy Lászlóné

Verbőczy-utca 3. Szentesi Gusztávné István-ut 3. Gombos Erzsébet Kétnalom-utca 3. Mocsári Józsefné Bersegy-utca 60. Mészáros László Bellegő, öz. Menyhárt Ferencné Vég-utca 40. Hódosi Lajosné Széchenyi-utca 96. Takács Péterné Aitó-utca 22. Budai József Nyit-utca 42. Nagy Mihály Kar-utca 37. Lovas Zsigmondné Ohapuzsákócs, öz. Pozsonyi Ferencné Bersegy-utca 24. öz. dr. Tolnay Elemérné Aczel-utca 1/b. Sós Mihály Hegyi Mihály-utca 56. Spitz Jenő Arva-utca 8. Ifj. Bakonzegey Istvánné Tegez-utca 64. Nagy Lajosné Kabar-utca 65. dr. Szily Tibor Iorovos Honvédtemető-utca 6. Jeney Emília Siemens-alkalmazott, Barnás József Dúza-utca 6. Mezei Antal Szent Anna-utca 31. Gónczi Lajosné Miköz Kelemen-utca 26. Kóka Jánosné Hajó-utca 22. Kókai Sándor Bótvos-utca 85. Oláh Mihály Nagyszalon-utca 17.

Ma délben lesz Horváth Sándor műszerész igazolása

Ma délben 12 órakor fogja tárgyalni a debreceni igazoló bizottság **Roszássy József** elnöklésével **Horváth Sándor** Piac-utcai műszerész ügyét, aki tudvalegileg jobboldali beállítottságú egyén. 1936-1937 körül, mint a „Magyar Jövő Szövetség” egyik helyi nagysága igyekezett baloldali elemektől „megszüntetni a közéletet”.

Orbán Lajos, a múltban közismerten baloldali gumijavító feljelentésében is jelentős szerepe volt a egyike azoknak a szélsőséges jobboldali beállítottságú elemeknek, akik annakidején a baloldaliakat, köztük épp a súlyos meghurcoltatás következtében szüneteltető **Orbán Lajos** elvtársat is sárbatette.

Még a Horthy-rezsimben sem

Felháborodással olvastam a „Néplap” 1946. november 27-i számában a háromnapos lobogódiszt elrendelő hirdetményt. Nagyon jól emlékszem 1943 nyarára, amikor a Horthy fasizta rezsimje alatt az akkori hercegprímás Szatmárnémetiben járt. A hercegprímás abban az időben még közjogi méltóság volt, nem úgy, mint most a demokráciában, amikor 5 is csak az ország egyszerű polgára. Mégsem rendelt el háromnapos lobogódiszt a tiszteletére Szatmár város polgármestere. Ertejtelenül állunk ezzel az intézkedéssel szemben, amikor mindnyájan tudjuk, hogy **Miniszterelnök a magyar demokrácia semmi jót nem kapott és nem is várhat.**

MESZÁROS SÁNDOR BORSÓT ÉS BABOT KAP DEBRECEN

A közellátásügyi miniszterium Debrecen részére 300 mázsa borsót és 160 mázsa bab kiutalását engedélyezte.

HAJDÚ MEGYE BESZOLGÁLTATÁSA

A vármegyei főispáni hivatal elkészítette a beszoigáltatási kimutatást. Megállapították, hogy **Hajdú vármegye országos viszonylatban a hatodik helyen áll a beszoigáltatást illetően és a beszoigáltatás 66 százalékát teljesítette.** Debrecen beszoigáltatási aránya 60 százalék.

A Hatvan-utca a betörők eldorodója

A csüörtökre virradó éjszaka álkücsös betörők behatoltak **Katz Aron** Hatvan-utca 18. szám alatti textilnagykereskedésébe és 10.000 forint értékű textilneműt vittek el. Ugyancsak a Hatvan-utca 55. szám alatt **Schwartz Menyhért** vaske- reskedő lakásából a megörzökre otthagytak egy mázsa sőt és saját háztartási készletét képező 35 kiló cukrot vittek el ismeretlen tettesek.

ENGEDMÉNY AZ ÁRAMARAKBÓL

Az Iparügyi miniszter rendeletében a közhasználatú villamosművek a fogyasztóknak 12%, a vásárolt energiát elosztó villamosművek 18%, a vízművek pedig 15% engedményt kötelesek nyújtani december 1-től kezdve.

Az amerikai kölcsönből származó ruhák igénylése

A Szövetkezetek Munkaközössége útján az amerikai kölcsönből származó ruhaneműk mintái az ipari munkásság részéről megtekinthetők a Vármegyeháza I. em. 27. számú szobájában dr. Danilovicsnál, a Közalalmazottak Szakszervezete elnökénél.

Az egyes üzemek (vállalatok) üzemi bizottságai, amelyek már igénylésüket beadták, jelentkezzenek a Debreceni Első Takarékpénztár helyiségében a „Barátság” Szövetkezet debreceni vezetőjénél: **Schwartz Józsefnél**, ahol a váltók kiállítására vonatkozó további utasításokat megkapják.

Azon üzemek munkássága, akik még ruhaigénylésüket nem adták be, a legrovidebb időn belül jelentkezzenek Pótiigénylések még szintén beadhatók.

A munkásság részére kiutalt ruhaneműk gyors leszállítása érdekében e hó 30-ig, szombat déli 12 óráig feltétlen megjelenést kérnek.

Visszaverik a jobboldali megmozdulásokat a két munkáspárt vasutasai

Munkásegység a debreceni állomáson

A két munkáspárt kiküldöttjei előző 27-én délelőtti közös megbeszélést tartottak.

Ezen a megbeszélésen a következő megállapodásra jutottak: 1. Debrecen állomáson a két munkáspárt közé éktervő B-lista harcok nagyon eltávolították egymástól a két pártot. A kiküldöttjei elhatározták, hogy a multat fejlejtve, teljes erőből támogatni fogják a munkásegység gondolatát s kiküszöböljék azokat a momentumokat, amelyek alkalmasak a munkásegység megbontására.

2. A két párt kiküldöttjei azonosították magukat a Baloldali Blokk elhatározásával, hogy az állomási viszonylatban is mindinkább felburrjánzó kimondottan jobboldali fasizta irányzatú megmozdulással szembenéz s a két munkáspártot nem engedi egymás ellen uszítani, hogy ebből a viszálykodásból a reakció ajtatos szemforgatások közepette pecsényéjét süttögess.

3. A két munkáspárt fenntartja magának azt a jogot, hogy a vasutasokat érdeklő szociális problémákat ő oldja meg, mert tisztán látjuk azokat a feladatokat, amelyek a mai nehéz viszonyok között megoldásra várnak s amelyekhez elsősorban nekünk, munkáspártiaknak van közük. Meri a mi börtünkről, a mi börtünkről, a mi kenyérünkről, a mi együttműködésünkről, a mi egyenruhánkról, a mi státuszunkról, elsősorban a mi Hazánkról van szó. Nem azért kaparjuk ki tíz körmünkkel a sült gesztenyét, hogy azután tálcára rakva a reakciónak ajánljuk fel.

4. Jelen nyilatkozatunk nem irányul a Kisgazdapárt becsületes tömegei ellen. Ellenben szól a figyelemztetés azoknak, akik a Kisgazdapárt aláretát magukra öltve, a nehezen megszületett magyar demokráciát akarják minél előbb holtján, lábuk előtt etertülve látni.

5. A két munkáspárt vezetősége elhatározta, hogy a munkásegység szellemének kiépítését nem hagyja elszunnyadni s mindent megtesznek, hogy az egység gondolata ne csak a vezetőségben, hanem a párttagok között is teljes legyen.

Magyar Kommunista Párt
MÁV forgalmi szerveztetének vezetősége.

Szociáldemokrata Párt
MÁV forgalmi szerveztetének vezetősége.

zött megoldásra várnak s amelyekhez elsősorban nekünk, munkáspártiaknak van közük. Meri a mi börtünkről, a mi börtünkről, a mi kenyérünkről, a mi együttműködésünkről, a mi egyenruhánkról, a mi státuszunkról, elsősorban a mi Hazánkról van szó. Nem azért kaparjuk ki tíz körmünkkel a sült gesztenyét, hogy azután tálcára rakva a reakciónak ajánljuk fel.

4. Jelen nyilatkozatunk nem irányul a Kisgazdapárt becsületes tömegei ellen. Ellenben szól a figyelemztetés azoknak, akik a Kisgazdapárt aláretát magukra öltve, a nehezen megszületett magyar demokráciát akarják minél előbb holtján, lábuk előtt etertülve látni.

5. A két munkáspárt vezetősége elhatározta, hogy a munkásegység szellemének kiépítését nem hagyja elszunnyadni s mindent megtesznek, hogy az egység gondolata ne csak a vezetőségben, hanem a párttagok között is teljes legyen.

Magyar Kommunista Párt
MÁV forgalmi szerveztetének vezetősége.

Szociáldemokrata Párt
MÁV forgalmi szerveztetének vezetősége.

Összeférhetetlenségi ügyek a Nemzetgyűlés előtt

A Nemzetgyűlés hosszabb szünet után csüörtökön újból összeült. Az ülés iránt rendkívül nagy érdeklődés nyilvánult meg, mert híre terjedt, hogy a délszlavákai magyarelles cselekmények napirend előtti felszólalás formájában szóba kerülnek.

Varga Béla elnök nyitotta meg az ülést. Bejelentette, hogy az összeférhetlenségi törvény alapján **Gábor József, Pozsgay Gyula, Száva István és Vajda Imre** közölték, hogy összeférhetlenségi érdekeltségüket a törvény hatálybalépésével megszüntették. A közszolgálatban állott nemzetgyűlési képviselők közül többen nyilatkoztak, hogy képviselői megbízatásukat tartják meg, köztük **Bihari Nagy Lajos, Gyulai László, Kerék Mihály, Peyer Károly, Saláta Kálmán, Vas Miklós**.

Az összeférhetetlenségi törvény

értelmében összeférhetlenségi bejelentést tettek önmaguk ellen, illetve az összeférhetlenség elbírálását kérték ötenhelen, többek közt **Csösz László, Faragó László, Fufó József, Hám Tibor, Jékely László, Kájjai Sándor, Kéthly Anna, Kisházi Ödön, Kossa István, Kovács Imre, Mónus Illésné, Némethy Jenő, Szakasits Árpád, Senter Ferenc, Szélig Imre, Takács Ferenc, Takács József, Vársáry István és Kondor Imre.**

Az elnök bejelentette még, hogy az összeférhetlenségi törvény rendelkezései alapján nyolcan, köztük **Ifj. Tildy Zoltán, Szabó István (SZDP), Auer Pál** lemondott képviselői megbízatásukról. Ezek megiresedett helyére az idevonatkozó törvény értelmében a behívottak közt van **Török Julia** debreceni elvtársnő.

ZSIDÓZOTT ÉS FEKETEZETT

Somogyi Gyuláné pestiszesbetti lakos Balmazújvároson listet akart felvásárolni, hogy azt feketézés céljából Budapestre szállítsa. Üzletelés közben nézeteltérése támadt és hogy igazát bizonyítsa, zsidónő kezdetű. A feketézési és zsidónő az államvédelmi osztály őrizetbe vette.

MaDISz

Ma a következő szervezetekben tartunk ifjúsági napokat: **Rákostelep 6 órakor Kovács András és Csiki Béla, Tanoncotthon 6 órakor Jávor Kornél és Hárász Gyula, Csapóker 6 órakor Szabó Zoltán és Mező Imre.** — Ifj. napianyag: „Hogyan él a világ ifjúsága?”

Hó- és sárcipő és mindennemű gumijavítást szakszerűen készít

TARR LAJOS
gumijavító-mester
Széchenyi-utca 3. sz.

KÉT ÉVI FEGYHÁZ EMBERŐLÉSÉRT

Október 14-én délután **Hajdú-sámson** egyik utcáján szováltás és levev vita közben **Molnár Sándor** 18 éves gazdajegény fejbeszúrta **Szarka Imre** 45 éves gazdajelődöt, aki súlyos sérüléseibe néhány nap múlva belehalt.

Hajlítóköző súlyos testisérés címén emelt vádat ellene az ügyészség. A törvényszék dr. Farkas-tanácsa a tegnapi főtárgyaláson az enyhítő körülmények mérlegelése után kétévi fegyházbüntetésre ítélte Molnárt.

BEKISERTEK AZ ÜGYÉSZSÉGRE EGY TENGERI ÁRDRÁGITÓT

Mészáros Ferenc jászberényi kereskedő Beregbszörményben, Berdén és Ártádon többeköl szemes kukoricát vásárolt, amelynek mázssját a megengedett maximális ár helyett 32 forintjával fizette ki. Bekiseríték a debreceni ügyészségre.

ÚRISZABÓSA'GOM

elegáns ruhát készít.
volt Fuhrmann munkavezető
Péterfia-utca 13.

14.000 k

Felelős vezető:

A malmok közegésztési hangzó lejáró, de sll helyesen értelmezett k „debrecen”. Függő gazda, földmunkás és párti újság, 1946 szept.

A kabalai Bérces-féle Bagi-malom — amely vezetője **Lefkóvitás „Debrecen”** volt költő-főtisztviselője, 1946. évi 1-én vizsgálatot tartott a gálat megállapította, kevesebb, mint 14.000 k búza hiányzik. A log hogy a malom egyébké terménykereskedő is. A felügyelőség megkeresés zögazdasági Szövetkeze debreceni kirendeltsége a vizsgálatot. Ez a t ugyanazt az eredmény kálta. A hiánykét búza sorsáról sem a ma vezetője, sem pedig a felője felvilágosítást tud. A könyvelő ugyan hámis könyvvezetést az ellenőrzés, de az éberségén ez a szándék.

Az MSZK debreceni sge előterjesztést tett, jék meg a kijelölt teldő megbeszélést a közellátási felügyelőség közellátási miniszterü azíránt, hogy Bagi Istom tulajdonosát sz hogy vegye a malmot lébe, mert erre a má őrzéséről szóló 3280. számú rendelet módot túlménden a közellátás sgr az államügyészség a feljelentést a malmnak felőls vezetője a dasági rend védelm 8800/1946. M. E. szám alapján.

A közellátási felügye jésztesse a közellátá riműhoz bizonyos szer lés, csak éppen az nek azt a részt nem hogy a malmot a rée vegye kezelésbe, mert nincs garancia arra, tulajdonos nem fog volt bérliőnek sajátja reit.

A kabalai malom es ismét bizonyították az alapvető követelése a malmok közegésztés államosítását chaitol letlen, hogy a „Deb ken tiltakozott a mal sítésre, illetve állom a legkülönbözőbb e fel a kommunisták megdöntésére. A mel hangoztatta és totta, hogy azok b radjon a malmokba vei most egészen é ban személyes térre veltelenül olyan t aki hosszú ideig a

A NÉPLAPJA A

NÉPLAP

December 1-ig
ha MA elő

Előfizetési díj egy
Heti jegy

FIZESSE MÉG

Előfizetek a „N
dec. 1-től. Az e
nyugta ellenében

Név:

Lakás:

Aláírás:

Csokonai-színház

November 29-én, pénteken
7 órakor

Uj isten Thébában

Bérlétszünet.

Kamaraszínház

November 30-án, szombaton
7 órakor

A testőr

Vigjáték.

Angoraszöri

minden tételben
átveszünk
Pesti-utca 48. sz.

Flanel és matlassé **RÓZSA**
DIVATHÁZ
Alföldi palota

